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ΣΤΟΧΟΙ  

Οι γενικοί στόχοι αυτής της διακρατικής πρωτοβουλίας είναι: 

+ Η παραγωγή μιας ευρωπαϊκής ερευνητικής έκθεσης που θα 
εξετάζει διεξοδικά τις προκλήσεις που αντιμετωπίζει ο αθλητισμός 
στον τομέα της απασχόλησης, τον αντίκτυπο των παραδοσιακών 
πρακτικών απασχόλησης στην πρόσληψη και τη διατήρηση των 
εργαζομένων και τις δυνατότητες των νέων μορφών απασχόλησης 
για την αντιμετώπιση αυτών των ζητημάτων.  

+ Διατύπωση, διαβούλευση και διάδοση προτεινόμενων 
πολιτικών για τους υπεύθυνους λήψης αποφάσεων σε ευρωπαϊκό, 
εθνικό, περιφερειακό και τοπικό επίπεδο σχετικά με τις νέες 
μορφές απασχόλησης και τον τρόπο με τον οποίο μπορούν να 
συμβάλουν στον χειρισμό  της πρόσληψης και της διατήρησης 
των εργαζομένων, προστατεύοντας παράλληλα τα δικαιώματα 
των εργαζομένων και την κοινωνική ένταξη.  

+ Δημιουργία πρακτικών «οδικών χαρτών» για εργοδότες, 
εργαζόμενους και αυτοαπασχολούμενους, ώστε να μπορούν να 
κατανοήσουν καλύτερα τις νέες μορφές απασχόλησης και να τις 
χρησιμοποιήσουν προς όφελος όλων.

+ Δημιουργία μιας διαδικτυακής ψηφιακής εργαλειοθήκης 
που μπορεί να καθοδηγήσει οργανισμούς και άτομα κατά την 
υιοθέτηση νέων μορφών απασχόλησης, υποστηριζόμενη από 
μελέτες καλών πρακτικών.

+ Σχεδιασμός και δοκιμή ενός διαδικτυακού μαθήματος 
ανάπτυξης ικανοτήτων για το προσωπικό που θέλει να γίνει 
ειδικό στις νέες μορφές απασχόλησης. 

+ Διοργάνωση του πρώτου Ευρωπαϊκού Συνεδρίου για 
τις Νέες Μορφές Απασχόλησης στον Αθλητισμό, με στόχο οι 
ενδιαφερόμενοι φορείς που δραστηριοποιούνται στον αθλητικό 
τομέα να εξετάσουν τα αποτελέσματα του προγράμματος και να 
κάνουν ανάλογες συστάσεις για τη βιωσιμότητα τους.

ΣΚΕΠΤΙΚΟ ΚΑΙ 
ΙΣΤΟΡΙΚΟ 
Καθώς ο ευρωπαϊκός αθλητισμός εξελίσσεται, 
χρειάζεται ολοένα και περισσότερο ένα 
επαγγελματικό, υψηλής εξειδίκευσης και χωρίς 
αποκλεισμούς εργατικό δυναμικό.  Όμως, η 
πρόσληψη και η διατήρηση ανθρώπων με 
τις κατάλληλες δεξιότητες αποτελεί τεράστια 
πρόκληση. Η έλλειψη δεξιοτήτων, ιδίως μετά 
τον COVID, είναι συνήθης, και ο αθλητισμός 
έχει πολύ υψηλά επίπεδα εργαζομένων μερικής 
απασχόλησης και αυτοαπασχολούμενων- οι 
νέοι τείνουν να εγκαταλείπουν τον τομέα 
νωρίς, και πολλές χώρες έχουν μεγάλο αδήλωτο 
εργατικό δυναμικό.

Παράγοντες όπως η εποχιακή εργασία, 
οι βραχυπρόθεσμες συμβάσεις που 
προσφέρονται από διάφορους εργοδότες 
καθώς και τα αντικοινωνικά ωράρια καθιστούν 
δύσκολο για τους εργαζόμενους πολίτες να 
οικοδομήσουν ικανοποιητικά αμειβόμενες 
καριέρες ζωής στον αθλητισμό. Οι έρευνες 
δείχνουν ότι οι παραδοσιακές πρακτικές 
απασχόλησης που βασίζονται στη σχέση 
ένας προς έναν/εργοδότης-εργαζόμενος 
δεν βοηθούν. Νέες και πιο ευέλικτες 
μορφές απασχόλησης, όπως η κοινή χρήση 
εργαζομένων από περισσότερους εργοδότες, η 
προσωρινή διαχείριση με ευκαιριακή παροχή 
διοικητικών πόρων και δεξιοτήτων, η εργασία 
σε πλατφόρμες και η απομακρυσμένη εργασία 
με βάση τις ΤΠΕ, θα μπορούσαν να δώσουν 
ορισμένες από τις απαντήσεις.  
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Συγχρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση. Ωστόσο, οι απόψεις και οι γνώμες που εκφράζονται είναι 
αποκλειστικά και μόνο αυτές των συγγραφέων και δεν αντανακλούν κατ‘ ανάγκη αυτές της Ευρωπαϊκής Ένωσης 
ή του EACEA. Ούτε η Ευρωπαϊκή Ένωση ούτε η χορηγούσα αρχή μπορούν να θεωρηθούν υπεύθυνες γι‘ αυτές.

Η ΕΤΑΙΡΙΚΗ ΣΧΕΣΗ  
Υπό το συντονισμό του Ευρωπαϊκού Παρατηρητηρίου Αθλητισμού και Απασχόλησης (EOSE), το IN-FORMS συγκεντρώνει 12 
ενδιαφερόμενους φορείς από εργοδοτικές οργανώσεις, ομοσπονδίες, ένα υπουργείο, ερευνητικά ινστιτούτα και πανεπιστήμια 
σε 10 χώρες για να κάνει πραγματικότητα τους προγραμματισμένους σκοπούς, στόχους και δραστηριότητες του έργου και να 
προωθήσει με τα δίκτυα την καινοτομία σε όλα τα επίπεδα. 

+ Βελτίωση της κατανόησης του τομέα αναφορικά με τις 
νέες μορφές απασχόλησης και των δυνατοτήτων τους να 
αντιμετωπίσουν τις προκλήσεις των εργοδοτών όσον αφορά 
το εργατικό δυναμικό και να προσφέρουν πιο αποδοτικές 
και πιο μακροπρόθεσμες ευκαιρίες σταδιοδρομίας για τους 
εργαζόμενους και τους αυτοαπασχολούμενους. 

+ Να βοηθήσει τους υπεύθυνους χάραξης πολιτικής και 
λήψης αποφάσεων σε ευρωπαϊκό, εθνικό, περιφερειακό και 
τοπικό επίπεδο να αξιολογήσουν τα δυνητικά οφέλη και τους 
κινδύνους των νέων μορφών απασχόλησης, να προσαρμόσουν 
ανάλογα τις πολιτικές τους και, εάν είναι απαραίτητο, να 
αντιμετωπίσουν τα νομικά και κανονιστικά εμπόδια. 

+ Να βοηθήσουν τους εργοδότες, τους εργαζόμενους 
και τους αυτοαπασχολούμενους να εμπλακούν με τις νέες 
μορφές απασχόλησης αποτελεσματικά, δίκαια και ηθικά 
μέσω της παροχής πρακτικών, εύκολα διαθέσιμων πόρων και 
υποστήριξης από εμπειρογνώμονες. 

+ Να ενθαρρύνει την ανάπτυξη ενός πιο σταθερού, 
ασφαλούς, νομίμως απασχολούμενου και επαγγελματικού 
αθλητικού εργατικού δυναμικού, το οποίο θα μπορεί 
να ανταποκρίνεται με ευελιξία στις ανάγκες των ταχέως 
εξελισσόμενων αναγκών του τομέα.

ΑΝΑΜΕΝΟΜΕΝΑ ΟΦΕΛΗ  
Το IN-FORMS σκοπεύει να έχει τα ακόλουθα αποτελέσματα: 

Το IN-FORMS συγχρηματοδοτείται στο πλαίσιο του 
προγράμματος Erasmus+ Sport και διαρκεί από τον Ιανουάριο 
του 2024 έως τον Δεκέμβριο του 2026. Για περισσότερες 
πληροφορίες, επικοινωνήστε με:  eosesec@eose.org 

ΕΠΙΣΚΕΦΘΕΙΤΕ ΤΗΝ ΙΣΤΟΣΕΛΙΔΑ
 ΤΟΥ IN-FORMS
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